
2005 inleddes i sorg och förtvivlan efter tsu-
namikatastrofen och fortsatte med flera stora
naturkatastrofer som ställde Rädda Barnens
förmåga att hantera svåra kriser, såväl i
Sverige som utomlands, på sin spets.
Tillsammans med våra systerorganisationer
inom International Save the Children
Alliance, gjorde vi stora insatser i de länder
som drabbades av tsunamin. Vi har också
lyft barns situation efter jordbävningen i
Pakistan och orkanen i Centralamerika.

Samtidigt släppte vi aldrig taget om våra
övriga åtaganden med att stödja och stärka
barns rättigheter. Vårt arbete i Sverige och
internationellt med att bland annat stoppa
våld och övergrepp mot barn, se till att fler
barn kan gå i skola och att de får stöd från
vuxna och vår kampanj för att stoppa avvis-
ningen av flyktingbarn i apatiskt tillstånd
fortsatte parallellt med oförminskad kraft.
Våra medlemmar och lokalföreningar är en
mycket viktig del i det arbetet och bevakar
och stärker barns rättigheter på kommunnivå.

2005 blev ett rekordår både när det gäl-
ler insamlade medel och antal medlemmar.
Intäkterna ökade med hela 39 procent och
antalet medlemmar ökade med 3 342 perso-
ner. Därtill lyckades vi åter pressa kostna-
derna för insamling och administration,
från 19 procent av kostnaderna år 2004 till
17 procent av kostnaderna år 2005.

Rädda Barnen har under året stärkt
rollen som den främsta barnrättsorganisatio-
nen i Sverige. Det är med stolthet vi kan
konstatera att förtroendet för organisationen
fortsätter att öka. Bakom detta ligger slit
och hårt arbete av medarbetare i Sverige och
internationellt, samt fantastiska insatser av
medlemmar och givare.

Rädda Barnen är och bör vara en orga-
nisation i ständig förändring. Detta är
avgörande för om vi ska kunna fortsätta att
växa samt förbättra och öka våra insatser
för att stärka barns rättigheter i Sverige och
runt om i världen. 

Vi hoppas och tror att alla vi som utgör

Rädda Barnen oförtrutet kämpar vidare för
en värld där alla barn har möjligheter och
framtidstro.

Rädda Barnen kämpar för barns rättigheter.
Vi väcker opinion och stöder barn i utsatta 
situationer – i Sverige och i världen.

Förändrade utsikter
Sammanfattning av 2005 med resultat och ekonomisk redovisning 

Charlotte Petri Gornitzka
Generalsekreterare

Marianne Nivert
Ordförande



Lokalföreningen i Varberg
frågar barn om våld
En undersökning som
Rädda Barnens lokal-
förening i Varberg har
genomfört visar att var

femte sjätteklassare i Varberg upplever våld
hemma.Undersökningen visar bland annat att
barn som drabbas av våld sällan berättar för
vuxna om sina upplevelser. Lokalföreningen
kommer därför att försöka få Varbergs kom-
mun att arbeta mer strukturerat med förebyg-
gande och uppsökande verksamhet bland barn
som far illa.

Nya skolor för barnen 
i Pakistan 
Jordbävningen i norra
Pakistan raserade 10 000
skolbyggnader och

450 000 barn blev utan skola.Rädda Barnen
arbetar tillsammans med andra organisationer
för att få myndigheterna att prioritera byggan-
det av nya skolor, något som kan ge trygghet
och rutiner i en i övrigt kaosartad situation.
De lokala myndigheterna har avsatt mark
samt ställt arbetskraft och byggnadsmaterial
till förfogande.De första skolorna blev klara i
februari 2006 och kan ta emot cirka 2 500
elever.

Lokala frivilliggrupper i
Västafrika kämpar för
barns rättigheter 
I Västafrika ger Rädda
Barnen stöd till lokala
barnskyddskommittéer

som arbetar ideellt med förebyggande arbete
och som reagerar när barns rättigheter
kränks.De flesta av dessa grupper arbetar i
konfliktområden och en del undervisar också
barn som inte går i vanlig skola. Enbart i Elfen-
benskusten har mer än 11 000 barn blivit
hjälpta av dessa frivilliggrupper.

Barnbidrag till familjer
förbättrar situationen
för barn i Sydafrika 
En majoritet av de syd-
afrikanska barnen växer

upp under extremt fattiga förhållanden.
Children’s Institute, en av Rädda Barnens
partnerorganisationer, arbetar för att barn
och deras familjer ska få tillgång till det barn-
bidrag på 160 kronor per månad som de har
laglig rätt till.Under 2005 resulterade organi-
sationens ansträngningar i att ytterligare
1 350 000 barn fick sitt bidrag.

Barn i Kambodja lämnar sina
synpunkter till FN
För första gången har barn i
Kambodja, under ledning av
Children and Young People
Movement for Child Rights,
presenterat en egen rapport

med synpunkter på hur Barnkonventionen ef-
terlevs i Kambodja för FN:s kommitté för
barnets rättigheter i Genève.Rapporten byg-
ger på intervjuer med 5 000 barn mellan 12
och 18 år och tar upp viktiga ämnen som ut-
bildning, hälsa, droger, barnarbete, handel med
barn och sexuellt utnyttjande.

Tidiga giftermål
förbjuds i Sudan 
När ett nytt för-
slag till grundlag
togs fram i södra
Sudan förra året
bidrog Rädda

Barnen med ett rättighetsperspektiv som
ledde till att flickor ska skyddas mot
kvinnlig könsstympning och tidiga gifter-
mål.Grundlagen tar även upp flickors rätt
till utbildning och drar upp riktlinjer för
att försäkra sig om att flickor går färdigt
skolan.

2 Rädda Barnen i Sverige och i övriga världen

Rädda Barnen i Sverig

Under 2005 arbetade Rädda Barnen med 251 projekt i Sverige
och i åtta regioner utomlands. I samarbete med lokala, nationella
och internationella organisationer gav vi stöd direkt till barn.
Vi samlade och spred kunskap om barns villkor.Vi väckte opinion
för barns rättigheter.Och vi påverkade beslutsfattare att se till
barns bästa.

Här kan du läsa om några av projekten som förändrade utsik-
ten för barn under 2005.

Läs mer om Rädda Barnens arbete på www.rb.se

Stöd till föräldrar via telefon i Sverige 
Under 2005 har cirka 1 200 föräldrar fått stöd i
sitt föräldraskap genom Rädda Barnens föräld-
ratelefon.Tjänsten har funnits sedan 1991 och
bemannas av ideellt arbetande medlemmar som
själva är föräldrar. Föräldratelefonen erbjuder
medmänskligt stöd och hjälp att sortera i tan-
kar och känslor kring föräldraskapet.



Rädda Barnen är en av de ledande
medlemmarna i International Save the
Children Alliance.De 27 medlems-
organisationerna verkar tillsammans i
110 länder för att barn ska få gå i
skola, skyddas från våld och över-
grepp och för att barn ska få hjälp vid
katastrofsituationer. Läs mer på
www.savethechildren.net/alliance

International Save the Children
Alliance

ge och i övriga världen

Läxhjälp i Hammarkullen 
I Göteborg hjälper lokal-
föreningen Nordost till
med läxläsning och språk-
träning för eleverna på

låg- och mellanstadiet i Hammarkullsskolan.
Lokalföreningen är även med vid skolutflyk-
ter och hjälper till när klasserna ska iväg till
simhallen.

Förändrade attityder
till aga i Libanon
I Libanon arbetar
Rädda Barnen sedan
2003 med en organi-
sation,Training

Centre for Community Development, för
att uppmärksamma frågan om våld mot barn
och för att ett förbud mot aga ska införas
både i skolan och i hemmet.Rädda Barnens
samarbetspartner har utbildat ett stort antal
lärare, skolledare och universitetsstudenter i
alternativa uppfostringsmetoder.Och fler än
1 000 barn från både statliga och privata
skolor har fått lära sig mer om sina rättig-
heter och våldets konsekvenser.Våldet i
skolorna har minskat och eleverna presterar
bättre.

Stöd till vuxna som
arbetar mot heders-
relaterat förtryck
Flera grupper av både fri-
villiga och professionella
som arbetar för att före-

bygga hedersrelaterat våld i Sverige har kon-
sulterat Rädda Barnen och deltagit i semina-
rier som anordnats av Rädda Barnen. På
inbjudan av ambassaden i Ankara har Rädda
Barnen också arrangerat en resa till kvinno-
organisationen KA-MER i Turkiet där vi
byggt vidare på vårt nätverk av professio-
nella och frivilliga.Gemensamt har vi stärkt
våra kunskaper om att arbeta mot heders-
relaterat våld.Hösten 2006 ger Rädda Bar-
nen ut en bok om ungdomar i hederskulturer.

Bättre möjligheter
för barn med funk-
tionshinder i Ryss-
land 
The Institute for
early intervention i

S:t Petersburg är en viktig samarbetspartner
i arbetet för att integrera barn med funk-
tionshinder i det ryska samhället. Institutet
driver barnens rättigheter gentemot myn-
digheter och andra beslutsfattare och visar
att barnen kan bo hemma, istället för på
institution, om föräldrarna får rätt stöd.
Institutets arbete har fått stort genomslag
och liknande verksamhet finns numera i
Ukraina och Vitryssland.

Mer pengar till barnen i
Perus statsbudget 
I samarbete med ett peruanskt universi-
tet undersökte Rädda Barnen 2004 hur
budgetmedel på kommunal och statlig
nivå fördelas på verksamheter för barn.

Under 2005 arbetade ett nationellt nätverk av frivilligorganisa-
tioner vidare med resultaten. Efter en nationell kampanj och
flera konferenser och seminarier om barnens situation i Peru,
lobbyarbete gentemot politiker, information via media samt
gatudemonstrationer, antog Perus kongress en nationell budget
för 2006 som inkluderar de förslag som nätverket framförde.
Resultat: 30 procent mer i budgeten för barn!
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Unga röster
När Rädda Bar-
nen fick reda på
att kommittén
inte hade plane-
rat att tala med
några barn starta-
des projektet
Unga röster. 

– Vi ville lyss-
na på experterna i det här fallet, det vill
säga barnen och ungdomarna själva, säger
Carolina Överlien, ansvarig för Rädda
Barnens arbete mot våld i Sverige. 

För att få fram barnens och ungdom-
arnas röster utan de vuxnas tolkningar
användes en norsk metod som kallas
höringar. Den utgår från att barnen är
experterna. De berättar om sina erfaren-
heter, definierar problemen och presente-
rar själva förslag på lösningar och förbätt-
ringar. Resultatet av de sju höringar som
genomfördes beskrivs i boken ”Rakt från
hjärtat”.

Barnen och ungdomarna tog bland
annat upp problemen med outbildad per-
sonal på HVB-hemmen och att barn med
olika problem placeras tillsammans. De
hade också flera förslag om hur kontakten
med socialtjänsten skulle kunna förbättras. 

– Projektet visar på vikten av att verk-
ligen lyssna på barn. De hade många vik-
tiga tankar och idéer att förmedla, säger
Carolina Överlien.

Stor besvikelse
När boken lanserades i maj 2005 fick den
ett positivt mottagande både av den stat-
liga kommittén och socialtjänstministern.
Desto större blev besvikelsen när kom-
mitténs betänkande kom i oktober 2005. 

– Ett tydligt budskap som barnen för-
medlar i boken är att vuxna inte lyssnar
på dem. Vi är därför mycket kritiska till
att kommittén inte lagt ett enda förslag
om hur man kan öka barns möjligheter
att komma till tals, säger Carolina
Överlien.

Rädda Barnen tycker bland annat att
socialtjänstens uppföljningssamtal med
barnen ska ske på neutral plats, utan att
personal och vuxna från familjehemmen
eller HVB-hemmen är med. Barnen
måste känna att de kan tala fritt. Det är
också viktigt att det finns ett ställe dit
barnen kan vända sig med frågor 
eller synpunkter på placeringen. Rädda
Barnen föreslår att länsstyrelsen får den
uppgiften. 

Carolina Överlien

›› Dom bestämmer vad 
jag tycker, utan att ens
fråga mig. ‹‹

Ur boken ”Rakt från hjärtat”

Barnen måste få säga sin mening

Medlemmar som förändrar

Varje år placeras 14 000 svenska barn som av olika anledningar inte kan bo hemma i
familjehem eller på HVB-hem (hem för vård eller boende).Under 2005 arbetade en
statlig utredning med att ta fram ett förslag till hur vården av dem och andra barn
och ungdomar ska se ut i framtiden.Men kommittén tänkte inte ta in synpunkter
från barnen själva.

Mona Lindström,ordförande i
Sundsvalls lokalförening
Mona Lindström och de andra omkring
tjugo aktiva medlemmarna i Sundsvalls
lokalförening gör bland annat insatser för
asylsökande barn och ungdomar. En gång
i månaden träffar de mammor och deras
barn på en av kommunens flyktingför-
läggningar.

– Projektet ”Glada mammor gör glada
barn” handlar om att få mammor att må
bättre så att de kan bli ett bättre stöd för
sina barn, även under en så svår period
som väntan på besked om uppehållstill-
stånd, berättar Mona Lindström.

Lokalföreningen ordnar också varje
sommar, tillsammans med Röda Korset,
ett dagläger för asylsökande pojkar som
kommit ensamma till Sverige. Under
veckan får pojkarna praktisk information
om livet som flykting, killsnack med unga
manliga representanter från de två organi-
sationerna och inte minst; övning i mat-
lagning.

– Det är stimulerande att jobba i en
organisation som Rädda Barnen för man
får så mycket tillbaka. Nya erfarenheter
och en annan syn på tillvaron, säger
Mona Lindström. 

I slutet av 2005 hade Rädda Barnen
drygt 260 lokalföreningar med samman-
lagt 86 832 medlemmar.Våra medlem-
mar har ett viktigt uppdrag när det gäl-
ler att påverka lokalt och sprida
kunskap om barnets rättigheter.

Under 2005 har medlemmar bland
annat samlat in pengar, ordnat läxläsning
och utbildningar om barns rättigheter.
En del har jobbat med flyktingfrågor
och med Barnrättsveckan.Andra har
granskat hur kommunerna lever upp till
Barnkonventionen.

Mona Lindström
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Katastrofernas år
2005 präglades av stora naturkatastrofer
som drabbade miljontals människor.Tsuna-
min i Sydostasien, jordbävningen i Pakistan,
orkanen i Centralamerika och torkan i Väst-
afrika.

Barn blir dubbelt drabbade i katastrofer.
De utsätts för samma lidande och faror som
vuxna men har särskilda behov av skydd och
stöd.Rädda Barnens arbete i katastrofer är
inriktat på barnets rätt till hälsa, utbildning,
trygghet och skydd.Och att försöka skapa
en normalt fungerande vardag.

I samband med tsunamin fick Rädda Barnen
under 2005 ta emot 97,5 miljoner kronor.
Pengar som nu när den akuta fasen är över går
till att bygga upp skolor, bygga hus och se till
att det finns platser där barnen kan leka och
känna sig trygga. I Banda Aceh i Indonesien
ordnar Rädda Barnen aktiviteter flera gånger i
veckan, både för de mindre barnen och för
tonåringar och ungdomar i olika flykting-
läger.

I jordbävningen i Pakistan raserades alla
skolor i det drabbade området. Rädda Barnen
ger bland annat stöd till lokalbefolkningen att
bygga upp nya. 

I stora delar av världen är aga en socialt
accepterad form av uppfostran. Idag är
det bara 15 länder som totalförbjuder
aga och Rädda Barnen arbetar för att
fler länder ska införa förbud mot aga.

– Många föräldrar anser att aga är ett
sätt att disciplinera barn och förstår inte
att det är en form av våld, säger Mali
Nilsson, ansvarig för det internationella
arbetet mot aga på Rädda Barnen.

En politiskt laddad fråga
Rädda Barnen arbetar för att den globala
studie om våld mot barn som FN arbetar
med just nu ska utmynna i en rekommen-
dation om att alla länder bör förbjuda aga
i hemmet och skolan. 

Till studien har en kartläggning gjorts
för att ta reda på hur vanligt aga är i olika
länder. Under 2005 har också nio över-
läggningar ägt rum runt om i världen där
regeringar, frivilligorganisationer och
barn samlats för att diskutera frågan. Där
har Rädda Barnen bland annat sett till att
barn gett sina förslag på alternativ till aga.

Mänskliga rättigheter
Barnkonventionen är tydlig med att barn
ska skyddas från fysiskt våld och förned-
rande behandling. För aga handlar inte
bara om fysiskt våld. I många länder får
barnen ständigt höra att de är obegåvade
och lärarna gör narr av dem inför andra
elever. Barnen upplever ofta det som värre
än till exempel en örfil. 

– Vi som driver frågan får inte bara
prata om förbud och lagstiftning, utan

också erbjuda alternativ. Vi måste få lärare
och föräldrar att inse att det som lönar sig
i längden är uppmuntran, säger Mali
Nilsson.

I Libanon arbetar Rädda Barnen med
att utbilda lärare i hur man kan hantera
svåra situationer i klassrummet utan att ta
till aga. I Pakistan utbildas poliser att inte
misshandla barn som sitter i fängelse.
Och i Latinamerika har studier genom-
förts för att ta reda på hur vanligt aga är
och vad barnen själva tycker om aga.

Samma skydd som för vuxna
I många fattiga län-
der finns en rädsla
för att ett förbud
skulle innebära
stora problem. Man
resonerar ungefär så
här: om vi krimina-
liserar föräldrarnas
beteende och de
hamnar i fängelse

kommer fler barn att bli föräldralösa och
kanske hamna på gatan. Men det är helt
fel tänkt, säger Mali Nilsson:

– Det är viktigt att betona att förbudet
mot aga rent lagtekniskt inte finns i
brottsbalken, utan i familjebalken. Det
handlar inte om att sätta föräldrar bakom
lås och bom, det handlar om att skapa
attitydförändringar.  Barnen måste ges
samma skydd som vuxna. 

Barn i Västafrika tycker till om aga.

Mali Nilsson

›› Det var inte smärtan som gjorde mig illa, utan känslan
av förödmjukelse när mina klasskamrater skrattade åt
mig.Det blev sista gången jag satte foten innanför
grindarna på skolan. ‹‹

Pojke i Etiopien som blev slagen av sin lärare

Zahara,13 år, tillsammans med kompisar i baracklägret i
Blang Paseh i Indonesien.

Globalt förbud mot aga

Rädda Barnens beredskapsstyrka

Rädda Barnens beredskapsstyrka be-
står av omkring 20 personer som står
beredda att med kort varsel åka till
områden drabbade av katastrofer eller
krig för att tillföra barns perspektiv i
hjälpinsatserna.De har olika bakgrund
men är vana vid att se till barns speci-
ella behov och rättigheter.Under 2005
var åtta personer ur beredskapsstyr-
kan på uppdrag i bland annat Indone-
sien,Costa Rica, Sudan och Pakistan.
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Ekonomi i sammanfattning

INTÄKTER 2005 2004

Egna insamlade medel 351,7 219,4
Medlemsavgifter 12,9 14,1
Försäljning av böcker,
seminarier etc. 6,9 4,5
Bidrag från Sida, EU m.fl. 175,2 152,9
Kapitalinkomster 15,8 12,6

Totalt 562,5 403,5

KOSTNADER 2005 2004

Programverksamheten 422,9 338,4
Medlemsrörelsen 21,5 20,1
Insamling 53,7 51,3
Administration 35,4 30,7

Totalt 533,5 440,5

Kostnaderna för insamling och administration uppgår
till 17%. Alla siffror i miljoner kronor.

Kommunicerat under året
Att påverka beslutsfattare är en viktig del av
Rädda Barnens arbete och våra kontakter
med media, regering, riksdag och myndig-
heter är mycket viktiga. Under 2005 förekom
Rädda Barnen på redaktionell plats vid 
4 983 tillfällen och artiklarna handlade
bland annat om vårt arbete för att förbättra
de asylsökande barnens situation och barn
som utsätts för våld och övergrepp. Vårt
arbete för de barn som drabbats av tsunamin
och våra insatser för barn i Västafrika och
Pakistan, fick också stor medial täckning. 

Viktiga kanaler i vårt arbete att förmedla
kunskap om barns rättigheter och erfaren-
heter av hur man kan tillämpa dem i prak-
tiken är vår webbplats, www.rb.se, tidningen
Barn och våra publikationer.

Under 2005 gav vi ut tre böcker, ett
trettiotal rapporter och drygt tio filmer,
bland annat om barn i asylprocessen, jäm-
ställdhet bland ungdomar och barnfattig-
dom i Sverige. Läs mer på www.rb.se/bok-
handel. Flera av temana på vår ungdomssajt
www.effekt.rb.se handlade om våld.

Vi ordnade också många kurser och ut-
bildningar, både i Sverige och andra länder. 
I Sverige fick till exempel över 1 000 personer
från bland annat skola och socialtjänst ökade
kunskaper om Barnkonventionen, anmäl-
ningsplikten och barn i sorg, och i Västafrika
fick militärer kunskaper om, barns rättigheter.

Insamling som ger resultat
Under 2005 bidrog allmänhet och företag
med 351,7 miljoner kronor till Rädda Barnen.
91,5 miljoner kronor var öronmärkta för tsu-
namin och 6,6 miljoner kronor för jordbäv-
ningen i Pakistan. De regelbundna givarna
står för nästan hälften av de totala intäkterna
(exklusive de pengar vi fått in för tsunamin).
Våra insamlingsbrev, gåvo- och minnesblad,
gåvokalendern och spontana gåvor resultera-
de i 72,1 miljoner kronor 2005 (varav 20,1
miljoner kronor var öronmärkta för tsunami-
arbetet).

Under året medverkade Rädda Barnen i
Världens Barn-kampanjen och fick från före-
gående års kampanj ta emot omkring 8,9
miljoner kronor. Samarbetet inom Interna-
tional Save the Children Alliance resulterade
i 18 miljoner kronor.

Våra lokalföreningar samlade in 16,8
miljoner kronor (varav 9,7 miljoner kronor
var öronmärkta för tsunamin).

Företagssamarbeten
Huvudpartners inom våra företagssamarbeten
under 2005 var SAS, Semper och Santa Maria.
Under året samarbetade vi också med bland
andra IKEA, SF Bio, Axfood, Polarn & Pyret,
If och Stadshypotek Bank. Totalt bidrog
företag inklusive Humanfonden med 58,1
miljoner kronor till Rädda Barnens verksam-
het (varav 36,7 miljoner kronor är öronmärkta
för tsunamin).

Vår organisation
Rädda Barnen är en politiskt och religiöst
obunden demokratisk folkrörelse som grun-
dades 1919. Vi har drygt 86 800 medlemmar
i 260 lokalföreningar och ett ungdomsför-
bund. Totalt är det närmare 250 000 perso-
ner – medlemmar och givare – som stöder
vårt arbete. Vi har huvudkontor i Stock-
holm, elva regionkontor runt om i Sverige
och åtta regionkontor utomlands. 

Rädda Barnen är medlem i International
Save the Children Alliance – världens ledan-
de barnrättsrörelse.

Rädda Barnens värdegrund utgår från
FN:s konvention om barnets rättigheter och
den allmänna förklaringen om de mänskliga
rättigheterna. 

107 88 Stockholm
Besöksadress 
Landsvägen 39, Sundbyberg
Telefon 08-698 90 00
Telefax 08-698 90 10
info@rb.se, www.rb.se
Plus/bankgiro 90 2003-3

Programverksamheten, 79,3%
(Rädda Barnens projekt för barn
i Sverige och övriga världen)

Tillsammans med Rädda Barnen kan du vara med och förbättra barns livsvillkor på flera olika sätt. Du som inte redan
stöder oss kan bli medlem, ge en gåva eller stödja oss mer regelbundet genom att ge en månadspeng eller bli medsyster.
Som företagare har du andra möjligheter. Läs mer på www.rb.se
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2005 inleddes i sorg och förtvivlan efter tsu-
namikatastrofen och fortsatte med flera stora
naturkatastrofer som ställde Rädda Barnens
förmåga att hantera svåra kriser, såväl i
Sverige som utomlands, på sin spets.
Tillsammans med våra systerorganisationer
inom International Save the Children
Alliance, gjorde vi stora insatser i de länder
som drabbades av tsunamin. Vi har också
lyft barns situation efter jordbävningen i
Pakistan och orkanen i Centralamerika.

Samtidigt släppte vi aldrig taget om våra
övriga åtaganden med att stödja och stärka
barns rättigheter. Vårt arbete i Sverige och
internationellt med att bland annat stoppa
våld och övergrepp mot barn, se till att fler
barn kan gå i skola och att de får stöd från
vuxna och vår kampanj för att stoppa avvis-
ningen av flyktingbarn i apatiskt tillstånd
fortsatte parallellt med oförminskad kraft.
Våra medlemmar och lokalföreningar är en
mycket viktig del i det arbetet och bevakar
och stärker barns rättigheter på kommunnivå.

2005 blev ett rekordår både när det gäl-
ler insamlade medel och antal medlemmar.
Intäkterna ökade med hela 39 procent och
antalet medlemmar ökade med 3 342 perso-
ner. Därtill lyckades vi åter pressa kostna-
derna för insamling och administration,
från 19 procent av kostnaderna år 2004 till
17 procent av kostnaderna år 2005.

Rädda Barnen har under året stärkt
rollen som den främsta barnrättsorganisatio-
nen i Sverige. Det är med stolthet vi kan
konstatera att förtroendet för organisationen
fortsätter att öka. Bakom detta ligger slit
och hårt arbete av medarbetare i Sverige och
internationellt, samt fantastiska insatser av
medlemmar och givare.

Rädda Barnen är och bör vara en orga-
nisation i ständig förändring. Detta är
avgörande för om vi ska kunna fortsätta att
växa samt förbättra och öka våra insatser
för att stärka barns rättigheter i Sverige och
runt om i världen. 

Vi hoppas och tror att alla vi som utgör

Rädda Barnen oförtrutet kämpar vidare för
en värld där alla barn har möjligheter och
framtidstro.

Rädda Barnen kämpar för barns rättigheter.
Vi väcker opinion och stöder barn i utsatta 
situationer – i Sverige och i världen.

Förändrade utsikter
Sammanfattning av 2005 med resultat och ekonomisk redovisning 

Charlotte Petri Gornitzka
Generalsekreterare

Marianne Nivert
Ordförande


